

## **BESZÁMOLÓ**

### **Debrecen város magisztrátusának jegyzőkönyvei (1626-1627) című kiadvány megjelentetésére**

**Pályázati azonosító: 204188/00574**

A címben szereplő jegyzőkönyv megjelentetése része annak a forráskiadásnak, melyet 25 évvel ezelőtt kezdett el a Hajdú-Bihar Megyei Levéltár. Debrecen város magisztrátusának jegyzőkönyvei olyan írásos feljegyzések, melyek a város tanácsának korai működését tükrözik.

Pótolhatatlan forrástípusa Debrecen kora újkori várostörténetének, ugyanis az 1600-as évek elejének meglehetősen csekély a levéltári forrásanyaga. A városkönyveknek tekinthető kötetek tanulmányozásával viszont bepillantunk a 400 évvel ezelőtti Debrecen életébe. Sokrétűen érzékeltetik a város arculatát, az élet számos oldalára világítanak rá.

A szenátus üléseinek első megmaradt jegyzőkönyve 1547-ből való. Ettől kezdve 1848-ig szinte hiánytalanul megmaradtak a mai napig az országban egyedülálló módon.

Latinul és magyarul íródtak, akár egy mondaton belül is váltakozva. Fogalmazásában és kifejezéseiben a korai nyelvújítás előtti magyar nyelvvel találkozunk, így a nyelvészek számára is nagyon fontos forrásnak tekinthetjük a protokollumokat.

Jelen pályázatban az 1626-1627. év anyagának fordítását, név,- hely,- és tárgymutatójának elkészítését célozta meg. Az elkészült kötet 329 oldalból áll, amelyet 8 oldal színes képmelléklet egészít ki. Első oldalain magyar és angol nyelvű bevezető olvasható a szerzőtől. A kiadványsorozat új köntöst is kapott, melyen Debrecen város címere látható a zászlós báránnyal.

A kiadványt az MNL-el kötött keretszerződés értelmében a budapesti Pátria Nyomda Zrt. készítette el bruttó 259.925 Ft-ért (ebből a szállítási költség 4200 Ft volt). Az NKA által megítélt összegből 145 darabot tudtunk rendelni, tehát kb. a felét a debreceni Kapitális Nyomdával tervezettnek.

A kötet kiadása megtörtént, 60 példányát eljuttattuk a szakmai társintézményekbe, illetve a hasznosulás helye szerinti könyvtárakba. A szakmai beszámoló feltöltésre került a Hungaricana Közgyűjteményi Portálra (<http://hungaricana.hu>).

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI LEVÉLTÁR FORRÁSKIADVÁNYAI

42.

*Debrecen város magisztrátusának  
jegyzőkönyvei  
1626-1627*



Debrecen, 2019